

全省接待游客1982.8万人次，较2019年增长10.2%；实现旅游收入99.2亿元，较2019年增长30.7%

## 雷雨大风也难阻人们出游热情 清明假期广东文旅市场双增长

羊城晚报讯 记者黄宙辉、黎存根，通讯员粤文旅宣报道：2024年清明节假期结束，广东文旅市场实现双增长。广东省文化和旅游厅发布的信息显示，据初步测算，4月4日-6日，全省共接待游客1982.8万人次，较2019年增长10.2%；实现旅游收入99.2亿元，较2019年增长30.7%；全省文化旅游市场安全稳定，未发生较大以上安全事故。

### 部分景区关闭应对雷雨大风

据统计，今年清明节假期，广东纳入监测的150家重点景区共接待游客452.3万人次，较2019年增长1.8%；全省4A级及以上景区接待游客600.4万人次；纳入监测的13家红色旅游经典景区共接待游客52.1万人次，较2019年增长1.7%；纳入监测的14段古驿道沿线重点区域接待游客122.4万人次，较2019年增长2.0%；纳入监测的100个乡村旅游点和历史古村落接待游客85.7万人次；纳入监测的75个重点公共文化机构接待49.7万人次。

今年清明节假期，广东多地遇到雷雨大风天气，文旅部门积极应对。4月5日下午，在收到广东省水利厅发布的山洪预警信息后，广东省文化和旅游厅值班人员立即提醒相关地市根据通报情况加强应急防范，必要时关闭景区、疏散游客。据统计，韶关市有8家A级景区部分区域关停，36家景区全部区域关停。清远英德市宝晶宫等景区暂停营业，浈阳峡游船项目、九州驿站天门沟登山等项目暂停营业；连山壮族瑶族自治县金子旅游景区因雨关闭，蒙垌古村景区关闭3天。

### 游客热衷踏青赏花、追寻红色记忆

清明节假期，踏青赏花、缅怀先烈仍是游客假期出游的热门关键词。深圳锦绣中华结合“花神”“汉服”元素，向游客展

示迎春花朝节、清明节的传统文化内涵；世界之窗策划开展“世界国潮风——法兰西文化风情季”活动，持续让游客感受世界文化与华夏文明的碰撞。珠海推出的绿美珠海精品旅游线路，包含赏花、踏青等丰富内容，继续带领市民游客一起探索珠海的“春之美”；万山群岛民俗文化旅游季首场庆典在澳岛大宝王诞持续开展，吸引了来自粤港澳三地的渔民、游客齐聚。

佛山推出的踏青红色之旅也获游客喜爱，西樵山红色文化长廊等经典红色景点与紫南村等旅游景区串联，带领游客踏青赏花的同时追寻红色记忆。清远佛冈众多景区推出清明踏青游优惠套餐，聚龙湾连庄两晚踏青游、森波拉“踏青”超值美食套餐等备受游客欢迎。云浮祈福游、乡村游等持续火爆，天露山、象窝山等景区景点游人如织。

### 各类特色文化活动吸引游客体验

结合清明节气特色，广东各地纷纷创新推出系列文化活动，弘扬传统文化，吸引了大批游客参与体验。广州黄埔军校旧址纪念馆在清明节期间每日举办“赓续英烈精神 凝聚奋进力量”主题活动；广州艺术博物院推出“万水千山只等闲——广州艺术博物院藏红色主题美术作品展”等，缅怀先烈，传承红色文化。中山市博物馆推出以“万物清明 踏春游园”为主题的民俗体验活动，开展“春风徐徐‘学’过清明”——研学活动，普及清明节的历史发展和习俗。

此外，珠海市古元美术馆清明期间在金湾区文化馆举办“红色经典·一脉相传——古元·曹文汉师生版画作品展”，领略红色艺术魅力；金湾区林伟民与中国早期工人运动史迹陈列馆开展“文明祭英烈 鲜花寄哀思”活动。茂名高州市图书馆开展《讲好中国故事·品读二十四节气之清明》读书活动，进一步带领群众感受中国传统文化的深厚底蕴。

### 清明假期国内旅游出游1.19亿人次

文化和旅游部4月6日公布2024年清明节假期文化和旅游市场情况。假期3天，全国国内旅游出

游1.19亿人次，按可比口径较2019年同期增长11.5%；国内游客出游花费539.5亿元，较2019年同期增长12.7%。

假期中，文化和旅游市场安全平稳有序，游客在踏青赏花、民俗体验中赓续节日传统，享受美好春光。（新华社）

### 清明假期广州接待游客超502万人次，外地游客占比六成 红色追远自驾赏春文博怀古成热门

羊城晚报讯 记者刘星彤、通讯员穗文广旅宣报道：2024年清明小长假收官，记者从广州市文化广电旅游局了解到，清明假期3天全市接待市民游客超502万人次，实现文旅收入超40亿元，分别较2019年同期增长8.5%、2.3%。据多家在线旅游平台数据，广州位列假期国内热门旅游目的地。其中，红色追远、自驾赏春、文博怀古等成为市民游客出游的热门选择。

4月4日清明节当天，不少市民前往市内红色景点祭奠，广州起义纪念馆、广州公社烈士墓、叶剑英同志纪念碑、广州起义领导人雕像广场等被鲜花簇拥，寄托群众对英烈的哀思。多家红色旅游景区开展形式多样的清明祭扫

活动。节日期间，广州纳入统计范围的8家红色景点共接待游客16.3万人次，较2019年增长近8%。其中仅广州起义烈士陵园一家就接待游客6.8万人次。

假期3天，广州接待外地游客超305万人次，占接待游客总量六成，全市15家纳入统计的重点景区接待游客63.2万人次。其中，从化天人山水度假区推出“超级春天赏花季”，万亩花田成为游人眼中的靓丽风景；花都七溪地春花烂漫，游客在赏花之余，可品尝芳香膳食，体验芳香浴；在南沙区东涌镇、番禺区海傍水乡、黄埔长岭现代农业公园，金灿灿的油菜花海成为焦点，吸引了众多市民游客前往打卡。

游客还热衷体验乡村美景及

文化，清明假期广州乡村游客超241万人次，从化区、增城区精品民宿平均开房率超过七成。

节日期间，广州各大文博场馆人气爆棚。广州文化馆内的绣球花正值盛花期，吸引大批游客前往打卡，入园预约频频爆满；广州艺术博物院推出“古画踏青”品鉴活动，游客在教育专员的带领下入画“踏青”，跟随古代画家的视角感受自然之美；南汉二陵博物馆推出“扬州行”系列活动之木雕制作活动和“一日看尽长安花”系列活动之长安的妆容活动，吸引众多亲子家庭及年轻游客；广州海事博物馆、荔湾博物馆、南沙区图书馆等结合清明节推出特色研学、手工等活动，用另一种方式开展文化传承。

### 清明假期深圳接待游客301.55万人次

### 深圳继续上榜游客十大热门目的地

羊城晚报讯 记者王俊报道：记者4月6日从深圳市文化广电旅游体育局获悉，2024年清明假期，深圳以多云为主，短时强降雨虽然给游客出行带来了一定影响，但全市踏青赏花游呈井喷态势，吸引了大量市民和外地游客前来享受春天的美好，以周边、本地为主的短途游受到热捧，深圳继续上榜节假日游客十大热门目的地。携程数据显示，深圳位居国内热门目的地第六，实现假期旅游订单量同比增长136%。途牛数据显示，深圳位居热门客源地第七。

据介绍，清明节假期三天（4月4日至4月6日），深圳全市共接待游客301.55万人次，较2019年增长13.9%；实现旅游收入19.35亿元，较2019年增长22.8%。其中，国内过夜游客79.57万人次，过夜率达33.54%，较2024年春节提升9.15个百分点。假日旅游市场活力迸发，游客消费能力有所提高。深圳开放型景区人气火爆。据统计，22家重点景区接待入园游客81.79万人次，实现营业收入3949.49万元，与2019年相比，接待游客增长18.8%，营业收入基本持平。接待人次排名

前五的景区分别为：欢乐港湾、欢乐海岸、甘坑古镇、华强北步行街、世界之窗。

欢乐港湾踏青游正当时，吸引无数亲子家庭、情侣前来打卡，三天接待游客达17.23万人次，在重点监测景区中排名第一。甘坑古镇上演汉服“时装周”，“深圳说媒”表演吸引15.20万游客前来观看。世界之窗策划了“世界国潮风——法兰西文化风情季”活动，4月为“世风国韵月”，假日期间吸引4.55万游客前来感受世界文化与华夏文明的碰撞。

相关报道见A2

### 何立峰同美国财长耶伦会谈

新华社电 中美经贸双方牵头人、国务院副总理何立峰和美财长耶伦于4月5日至6日在广州举行多轮会谈，双方围绕落实中美元首重要共识，就两国及全球宏观经济形势、中美经济关系及全球性挑战进行了深入、坦诚、务

实、建设性的交流，一致同意在中美经济和金融工作组项下讨论中美及全球经济平衡增长、金融稳定、可持续金融、反洗钱合作等议题。中方就美方对华经贸限制措施表达严重关切，并就产能问题作出充分回应。双方同意继续保持沟通。

### 王伟中会见美国财长耶伦

羊城晚报讯 4月5日，省长王伟中在广州会见美国财长耶伦一行。

王伟中对耶伦财长到访广东表示欢迎，并介绍了我省经济社会发展有关情况。他说，中美关系是世界上最重要的双边关系之一。4月2日习近平主席同拜登总统通电话，就中美关系以及双方共同关心的问题坦诚深入交换了意见，强调中美关系应继续沿着稳定、健康、可持续发展的道路向前发展，坚持以和为贵、以稳为重、以信为本，用行动兑现各自承诺，将“旧金山愿景”转化为“实景图”。改革开放以来，广东与美国经贸往来日渐密切，人文交流十分频繁，双方结有4对友好省州和22对友好城市，埃克森美孚、沃尔玛、宝洁等众多美国公司在广东投资兴业、谋求发展，美国已成为广东重要的经贸合作伙伴之一。当前，广东正全面贯彻党的二十大精神，深入学习贯彻总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，认真落实省委“1310”具体部署，以推进粤港

澳大湾区建设为牵引，坚定不移全面深化改革，扩大高水平对外开放，着力营造市场化法治化国际化一流营商环境，对各类经营主体一视同仁，不断提升贸易投资自由化便利化水平，为包括美国企业在内的各国企业到粤投资贸易创造更好条件。广东将积极落实两国元首达成的重要共识，加强与美国在经贸、文旅、青少年、湾区建设、地方交流、气候变化与可持续发展等领域交流合作，为中美关系发展作出更多贡献。

耶伦表示，很高兴第一次到广东，对这里的经济社会发展情况印象深刻。美方乐于看到中国、广东经济持续增长，认为这可以让双方获益。美方愿落实两国元首达成的重要共识，进一步加强与广东的交流合作，实现共赢发展。

广东省委常委、常务副省长张虎，深圳市人大常委会主任、广东省财政厅厅长戴运龙参加会见。（李凤祥 符信）

### 新闻管家 看新闻管家 知今天天下

#### 马英九参访西安国家版本馆 盼中华文明照亮民族未来

6日，中国国民党前主席马英九率台湾青年一行来到秦岭北麓的主峰山下，参访坐落于此的中国国家版本馆西安分馆。

参访过程中，中国国家版本馆馆长刘成勇在馆藏库为马英九先生讲解了总馆的臻选藏品，包括宋拓本《西楼苏帖》、明内府写本《永乐大典》、明蓝格抄本《使琉球录》、明内府刻本《大明一统志》、文渊阁《四库全书》底本《公是集》、丁氏家藏晚清名人手札等。

“版本馆将这么多古籍保存完好，对中华文明的传播绵延，有不可磨灭的贡献。”马英九在参访结束后说，“期盼中华文明古籍的智慧，如同历史长河中的明灯，继续照亮中华民族的未来。”

#### 百余件清代广州外销艺术精品亮相沈阳

由张学良旧居陈列馆与广州博物馆联合主办的“海贸遗珍——清代广州外销艺术品展”4月5日在沈阳张学良旧居陈列馆开展。展览甄选百余件清代以来广州工匠制作的广彩瓷、牙雕、银器、石湾陶、外销画等艺术精品，再现清代广州口岸对外贸易历史和东西方文化交流的社会景象。

展览分为“南粤广州‘一口通商’”和“外销珍品琳琅满目”两个单元，将持续至10月7日。

均据新华社

### 广东多地连日遭遇强降水，相关部门迅速行动抢险救灾

#### 韶关暴雨突袭 多地受灾 紧急营救 被困群众

详见A2



### 广州进一步推广管道燃气加装工作 符合条件餐饮户 可享“零出资”瓶改管

#### “炸馆”会否引燃 伊朗和以色列冲突?

详见A3

#### 警匪剧《逆天奇案2》热播，“热剧制造机”刘家豪：

#### “好剧本要在情理之中、意料之外”

详见A5

责编/孙焰 美编/陈炜 校对/黄文波